2XEAIO MABGHMATOZ

1. TAYTOTHTA 2XEAIOY MAOHMATOZ

Ocuartikn Touv oxediov padnuarog:

B §2.1 Epantouevn ofeiac ywviog

Anutoupyog:
Katoaprc HAlog

Baduida — Taén:

AevutepoBaduia — B’ luuvacoiou (B1)

ALOOKTIKEG WPEG:

1 wpa

Evotnta tou N2 kat Mpoobdokwueva Madnowaka AnoteAéouarta (MMA):

Ocuatiko Medio : Mcwuetpia

Ocuatikn Evotnta: Tplywvouetpia

NMpoobdokwusva Madnoiaka AntoteAéouara (MMA):

Ol paBntécg/tpLeg va eival o Béon:

r.T.8.1.

va avakoAUPouv Tnv évvola tng ¢ ofelag ywviag.

AAN.Zp.8.11. va cuvbEouv Tn otaBepd avaloylag a Tng cuvapTNONG y=ax e TV eGAMTOUEVN TN YwViaC.

Mpoartaitoupueves Suvatotntes padNTWV/TPLWV (YVWOTIKES KOt KOLVWVIKO-TIOALTIOULKEG):

Y€ eMinedo yvwoTIKO:

Baowka otoleio opBoywviou TpLlywvou,

KOPTECLAVEG OCUVTETOYUEVEG,

ypadLKn mapdoTtacn tng y=ax,

£VVOLEC TOU AOYOU Kal TNG avaloylag euBUYpapUWY TUNUATWY,

oToLXELWSN YyVWaon OTOo XELPLOUO Tou AoyLlopikoU Geogebra.

Y€ eMiNed0 KOWWVLKO — TIOALTLOULKO:

EUMAOKN o€ SlabLkaoieg SLatUMwong Slepelivnong Kot OPLOUWY,
ouvepyaoia yla £évav Koo otoyo,
TEKUNPLWUEVN SLATUTIWON TWV ATTOTEAECATO TOUG OTO GUVOAO TNG TAENG,

efolkelwaon pe xpron texvoloyiag H/Y otnv kabnuepivr Kot padnolokn Toug mopseia.

YmootnpikTiko VAIKO:

Bivteo Youtube : https://www.youtube.com/watch?v=aaRVGPSUCPQ

Senario—Ef-2.1_1 : https://www.geogebra.org/material/edit/id/pvmwwz5y

Senario—Ef-2.1_2 : https://www.geogebra.org/material/edit/id/fzeqctwa

ITaupoOAeto : https://crosswordlabs.com/embed/11-4558

Mawxvidl Kahoot : https://kahoot.it/challenge/02559983?challenge-id=be0653df-bcc5-4434-ae9b-
88bd324e1251 1710778352314

To oevdplo 6Ao eival avapTtnUéVo Kol 6TNV TPOCWTTLKY Lou Lotooelida: https://blogs.sch.gr/katsaris

oeh. 1 and 8 Katcapnc I. Hiiag
MoOnpotikog, MSc




2. AIAAKTIKH ITAAIXIQYXH KAI ATAXEIPIXH

A. To O£pa kot To padnolako reptpaiiov

1. To yvwoTIKO avTikeipevo sival n edamntouévn ofelag ywviag (oplopog — kAlon euBeiag y=ax).

2. H 6ldaokaAia Ba uAomownBel otn puoikn aibBouvoa, 6mou oL pabntég Ba epyactouv og opuadeg ava 4-5
ue Baon adevog ta puAha epyaociog mov Ba toug 5000Uv kal adeTtépou Ta avrictolxa apxeia Geogebra
(ta “Senario—Ef-2.1_1” kot “Senario—Ef-2.1_2", ¢ptiayuéva amno tov S16aokovta, Kabwg Kal Eva ETOLUO
apxeio amno to Pwtodevrpo: http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2000 ) ta onoia Ba sivat
TpogyKateoTnpéva othv entdavela epyociag tou kabe H/Y.

3. Xpovikn dtdpketa: 1 S16aKTIKN wpa.

B. Aldaktiki HEB0dOG Ko epyadeia
Adaktikd epyaleia ou Oa xpnotpomnownBouv eivat: pUANo epyaociag, mivakag, BivteonpoBoléac kat ot H/Y.
H pébobdog mou Ba edpappootel eival n «kaBodnyoUpevn oVaKOAUTITIKA ».
JUYKEKPLUEVQ, Ol LaBnTEC Ba epmAakoUv o SpaoTNPLOTNTEG e XPNON Tou AoylopikoU Suvapikng Mewpetplog
Geogebra, omou péow dLadpaong toug Sivete n SuvaTOTNTA VA PEYAAWOOUV ) VA LLKPUVOUV TIG TTAEUPEC EVOC
opBoywviou Tplywvou Kol £T0L Vo TEPAUATIOTOUV, va UTIOBECOUV, va EKTIUACOUV, Vo CUYKplvouv, va
CUMTTEPAVOUV Kol TEAOG va avTiAndBouv SLatoBntika TIg £vvoleg ou elodyovtal. H Sidaktikn autr) Stadikaoia
kaBobnyeital and dvo PpUAa epyaciag, €va ylo KABe MPooSOKWUEVO HABNCLOKO QMOTEAECUA (TO MPWTO
ELOAYEL TNV €vvola TNC ePATTOUEVNG Kal To SeUTEPO GUVOEEL TNV KALoN a TNG euBelag y=ax Pe TNV EPOTTOUEVN
™G ywviag w mou oxnuoatilel n guBeia y=ax pe tov oplloviio dfova x'x), HEOw Twv omolwv KaAAlepyeital n
opadoouvepyatikotnta. O Oidackovtag¢ Oa cuppetéxel otn Swadlkooia pe otoxeupévn Bonbela kat
ouoTnuatikn kaBodnynon.
Oa undpyel opadoouvepyatiky padnon kobwg ot padntég Ba epydlovtal os opddec. e kaBe opdada Ba
6008oUv 800 UM epyaciag, ota omoia Ba cuvepyalovtal PE TOUG CUUHAONTEC toug. Otav n kabe
Spaotnpotnta Ba €xel mMpoxwpnoel apketd Ba onkwbel évag ekmpoowmog tng kabe opddag yla va
TIOPOUGCLACEL TNV €pyacia Kal vo SLATUTIWOEL TA OXETIKA CUTIEPACLATA.

I. Avapevopevn S186aKTIKN opeia

¢ 1" ®don: Npoetoluacia StdaktikoL mMhataiou & mpoBAnuatonoinon/kwntonoinon pabntwyv — Méon Stapketa: 5 min
Itnv 1" ¢pdon tng SidackaAiag, yivetal mpwta pia pikpr avadpopd oto mponyouuevo padnua (Baowkd
otolxeia opB. tplywvou, MO, ypadikr TAPACTACH OCUVAPTNONG Y=0aX). ZEKWAUE TO VEO HABNua
mapouctlaloviag otoug HaBnTtég €va PIKpO Pilvieo (MEXpL TO 25° sec) OXETIKO HUE TNV TWVOKISA TNG
Apaotnpotntag 1 tou IxoAkoU BiBAiou, oel. 136 (https://www.youtube.com/watch?v=aaRVGPSUCPQ)
KOl KOTOTILY BETOUUE TNV EPWTNON: «TL ONUAUVEL N TIVOKISAL auTr) Kal Tt onpaivel to 10%;», odnywvtog
TOUC £€TOL 0 oulnTtnon. Avauevouevn amavtnon eival «n mvakidoa onuaivel Evapén avneoptkol Spouou»
Kot «pyta kade 100 m mou mpoywpdue optlovtia aveBaivouus 10 my». Ev cuvexeila, svnuepwvovtal ol
HaONTEG yla To BEpa Kal Toug pabnotakolg otoxous. TEAog, opilovtal oL opadeg padntwy (4 — 5 atoua)
KoL akoAouBel n avaAndn tou £pyou.
Toug mpotpEmoupe va avoifouv To apxeio tou QWTOSEVTPOU KAl VO TIELPAUATIOTOUV HOvVo pe Tnv 11
ApaoTnpLOTNTA TIOU TEPLEXEL, WOTE va avtiAndBouv SlalodnTikd aAAd Kol OUCLOOTIKA TLG TIPONYOU LEVEC
amavtnoelg toug. Emetta, ouvexiloupe 10 cloaywylkd PBivieo (uéxpl to 50° sec), OmMou oL HaBNTEQ
ouykpivouv kat emaAnBelouv Ta ANMOTEAECUATA TOUG amo Tnv 1" ApaotnpLotnta.

® 2" Odon: Opadoouvepyoatikn sneepyooia & YAomoinon twv 2 MMA — Méon Stdpkeia: 15+5 min

Itn 2" ¢don, nmou odnyeil otnv opadocuvepyatikn enefepyacia, polpdletal otnv KaBs opdada amd éva

KotdAAnAa Stapopdpwpévo uALo gpyaciog (O.E.1) pe odnyieg cUUTARPWONG, TO OTOLO HE TN CELPA TOUG

KaBodnyel:

a). va avoifouv to 1° apxeio AoylopikoU “Senario—Ef-2.1_1”, va ekteAécouv tnv 1" Apaotnplotnta Kot va
Kataypadouv TG LETPNOELG, VA CUMMTANPWOooUV Tov 1° kat 2° Tivaka Kot Vo Tapatnprioouy OTL «000
dev addaleL n ywvia ot Abyot uévouv otaBepoi».

B). va exteAécouv TNV 2" Apaotnplotnta Tou apxeiou. AMalovtag TNV ywvia w cupmAnpwvouv tov 3°
mivaka, PAEmouv OtTL «ot Aoyot uévouv maAl otadepoi, aldd aAAdlouv OUYKPLTIKA UE TNV MPWTN
niepintwon kadwe aAdalel n ywviar.

y). va ekteAéoouv Tnv 3" Apaotnplotnta Tou apxeiou, va ypaouv tov Adyo yLa To opBoywvio Tpiywvo mou
Slvetal kal va kataAn&ouv atov oplopod tng ed ofeiag ywviog opBoywviou tpLywvou.
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Enetta powpaletal 1o Seutepo Stapopdwpevo PpuAlo gpyaociog (D.E.2) pe odnyieg cupumAnpwaong, To omnoio
LE TN OELPA TOU KaTeuBUVEL TOUC LaBbnTEg va avoiouv To 2° apxeio Aoylopikou “Senario—Ef-2.1_2”. Mg tn
BonBeld autol, cuPMANPWVOULV ToV Tivaka yla TG SladopeTikeG euBeieg kKal SLAMIOTWVOUV OTL yla TNV
gubBeia y=ax To a gival n edpw 1 n kAion tng evBeiag €: y=ax.

¢ 3" ®don: Napouaciacn Epyacilwy amo Toug LabnTtég & TUoTNATOTOLNoN CUUTMEPACUATWY — Méon Slapkela: 5 min
Ztnv 3" ¢aon, adol oL pabntéc olokAnpwoouv kat ta Svo O@.E., emiAéyovtal tuxaia 3 opllduevol
QVTUTPOoWoL Twv opadwy Kal mapouatalouv ta anotedéopata Twv kowvwv @.E. Ot umtdAounol pabnteg
£€xouv tn duvatotnta va BEgouv Tuxov MPoPANUATIOHOUC Toug avadoplkd Ue Tnv mapouciaon. Me v
OAOKARPWON TWV AMOTEAECUATWY ATd TOUG HAONTEC, O EKTT/KOC CUOCTNUOTOMOLEL T CUMMEPACUATA OTa
omola édtaocav oL pabntég, ovopatilel Tn véa yvwaon kot cuvoilel pe xprion PowerPoint.

e 4" ®don: AfloAdynon — Méaon Sudpkela: 5 min
Itnv 4" daon, divetal oe kaBs pabntn éva puAAo afloAdynong Suo (2) epwTnudtwy, wote va eAeyxBei n
enitevén Twv 6U0 MPOCSOKWHUEVWY LABNOLOKWY OTOTEAECUATWY (OTOXWV).

o 5" ®don: KAelowo ekmadeutikng Stadikaoiag — Méon Stapkeia: 5 Aemtd
Itnv 5" paon, Oa yivel (ue xprion Power Point) avakedaAaiwon tou padnuatog péow tng Avong tou GpUAAoU
afloAoynong Twv padntwv. AkoAouBwg, adpevog Ba yivel cUVEeoN TOU LABAUATOC LE TO EMOUEVO KOL APETEPOU
Ba SwBouV oToUG LABNTEC OL OVTIOTOLYEC epYacieg: ITaupOAeto, aoknoelg o TepPAAlov e — class & AOKNOELG
amo to o). BiBAio, mou Ba kAnBoUv va UAOTIOL|COUV ATOULKA OTO OTIITL TOUG YLOL TO EMOUEVO PABOnua. Av urtdpéel
XPOVoC ol pabntég Ba maifouv KL éva oxetiko matyvidL oto Kahoot, Stadopetikd Ba toug avarebel KL autd WG
ETUTAEOV £pYAOLA YLOL TO OTILTL.

ogh. 3 ano 8 Kotoapnig I. Hhiog
MoOnpotikog, MSc



OYAAO EPTAZIAZ 1

ApootnpiotnTa 1
Avoite To apxeio tou Aoylopikol Geogebra «Senario—Ef—2.1_1» amo tnv snidpaveia epyaciog tou H/Y.

A. Emé€te tnv 1" Apaotnpiotnta tou apyeiou, ypate TG 0pL{OVTLEC KAl KATAKOPUPEC (UPN) amooTAoELg
Kal €melta utoAoyiote Toug Adyoug (ue xprion Calculator kat otpoyyvAomoinon Sekdrou),

CUMITANPWVOVTAC ToV ENMOUEVO Ttivaka 1.
AA= BE= rZ=
OA= OB= or=
1°¢ Mivaka
O AL _ BE _ Iz _
OA OB or

B. TiLmapatnpeite yla Toug mapandavw Adyoug;

. ZUpete 10 onueio A to En to Z mavw otov §popuo Ox Kol CUUIMANPWOTE €K VEOU TOV EMOLEVO Tivaka 2.

AA= BE= MZ=
2° Mivakag OA= OB= or=

AA BE _ rZ _

0A OB or

Apaotnpdtnto 2
EruAé€te Tn 2" Apaotnplotnta Tou apysiou
A. JUUMANPWOTE TOV EMOWEVO Tivaka 3.

. Metakivriote To Spopéa £T0L, WOoTe va aAAAEEL N ywvia w.

AA= BE= MZ=
OA= 0B= or=
oG I-I'
> e Ad_ BE _ Tz _
OA OB or

B. TLmapatnpeite yla Toug vEoug AOyoug;

. Twpamnou @Mate n ywvia w aMkaée kato .

Tupnépacpa 1:
MNna kabe ywvia w, mou oxnuotilel o avndoplkog Spouog e To opllovtio eninedo:

. uyog .
® O )\OVOC, n n TIOPOLLEVEL D
opl{ovtia anootaon

e 0AOyog QUTOGAéyetan _galypadetar .

ZxOAio: Eldikad, otav avadepopaate o€ 5popo, o Adyog autog Aéyetal kal kAion Tou Spopou. I

Apaotnpdtnta 3
EruAé€te tnv 3" Apaotnpiotnta tou apxeiou.

e To Tpiywvo OAA eivau .
e H mAevpa AAetva omo Vv ywvia w kot n mevpa OAelvar .

¢ XT0 0pBoywvio Tpiywvo OAA, Ba pmopoUoape va YpAYPoULE ToV TUTO:
_ amévavtLkaBetn mAeupaA TNG ywviog w

Fevika: edw=

AV UEOELWOETE TIG MAEUPEG TOU TPLYWVOU XwpPIc va aAAGEEL N ywvia w TL tapatnpeite yla thv edw;
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Epwtnon 1
A. Na umtoloylioete TNV edpw, av Sivetal OTL To KOBEVA TETPAYWVO KOUTAKL OTO oYM €XEL TTAEUPA 1 cm.

Auon:

B. Av edw=0,7 (ue otpoyyuhomoinon oto S£Kato), TOTE W=...
A. 30° B. 35° r.40°

Yrtodeién: XpnoLLOTIOLOTE TOV TPLYWVOUETPLKO Ttivaka (2x. BLBAlo, oel 254).

TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI TQN FQNIQN 30°—-40°

Fwvia i i )
) nuitovo guvnuirovo EPaNTOuEVN
30 0,5000 0,8660 0,5774
31 0,5150 0,8572 0,6009
32 0,5299 0,8480 0,6249
33 0,5446 0,8387 0,6494
34 0,5592 0,8290 0,6745
35 0,5736 0,8192 0,7002
36 0,5878 0,8090 0,7265
37 0,6018 0,7986 0,7536
38 0,6157 0,7880 0,7813
39 0,6293 0,7771 0,8098
40 0,6428 0,7660 0,8391
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OYAAO EPTAZIAZ 2

ApootnpiotnTa 1
Avoifte To apxeio tou Aoylopikol Geogebra «Senario—Ef-2.1_2» amo tnv enipdvela epyaociag tou H/Y.

A. MeplotpePte TNV eubela & (LETAKLVWVTAG TO SPOUEA O) KOL CUUMANPWOTE TOV EMOWEVO TIVOKA VLA TPELG
ToulayLotov SladopeTikeg BEoelg (ue xprion Calculator kat otpoyyulonoinon Sekdtou),

CUMITANPWVOVTAC ToV ENMOUEVO Ttivaka 1.

. . ; _Ya AB

ywvia w guBeia y=0x kAion G—Z epw= O
1°S Nivakag w=
w=
w=

Mapatnpeiote OTLTO o TNC euBeiag €: y=ax lval n NG ywviog w,

OTou W N ywvia mou oxnuatilel n euBeia € pe e€lowon y=ox pe Tov opl{ovtio afova x'x.

revika: epw=——=—=q.

‘ETol, KATAANYOULE OTO CUUTEPATHA OTL:

Tupnépacpa 2:
H o NG euBeiag pe e€lowon y=ax elvat ion pe tnv

TIoU oxnuatilel n evBeia pe tov afova x'x.

NG ywviag w,

Epwtnon 2
Ma va avefolpe o eUkoAa pio avndopa (g)
xtiloupe okaAomartia ta omnola £xouv UPog 20 cm Kot mAdtog 40 cm. €
Na Bpette:
a). tnv kAlon tng avndopag. 40
B). T0 HETPO TNG YWwVIOG W. o 20 o
Nuon;:
Yriodeién: XpnoLLOTOLOTE TOV TPLYWVOLETPLKO Ttivaka (Zx. BiBAlo, oeh 254).
TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI TQN IQNIQN 25°-30°
Twvia ) ; )
- (tovo guvhuitovo EQYANMTOUEV
PR nu nu pantopsvn
25 0,4226 0,9063 0,4663
26 0,4384 0,8988 0,4877
27 0,4540 0,8910 0,5095
28 0,4695 0,8829 0,5317
29 0,4848 0,8746 0,5543
30 0,5000 0,8660 0,5774
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‘Exel etolpaotel Pndlako otavpole€o ( https://crosswordlabs.com/embed/11-4558 ):
Edamnrtopévn ofelag ywviag — KAlon euBeiag

1
2
3
3
4
6
5
7
OPIZONTIA KAOGETA

1. Edantopévn Aéyetal o AGyog TnG amévavtl KABEeTNG
TAEUPAC UE TNV ... KAOETN MAeUpa& piag ofelog
ywviag w evog opbBoywviou Tplywvou.

3. H epantopévn piog ofelag ywviag w avadepetal
TLAVTA O€ TETOLO ... TPlywVo.

4. Av w n ywvia ou oxnuatilet n euBela y=3x e tov
aova x'x, T0Te epw=... (aplOUOC).

5. H kAlon a tng euBeiag y=ax €ival ion Ye Tnv ... TNG
ywviag w, tou oxnuatilel n euBeia pe tov afova x'x.

7. Edamtopévn Aéyetal o AOyog NG ... KABETNC
TIAEUPAC UE TNV TPOOKEIHEVN KABETN TAEL P piag
ofelog ywviag w evog opbBoywviou Tplywvou.

2. Ovopaletal To a ... oTnv euBeia y=ox.
3. T€towa ... n ywvia piag edamntouévng.

6. FpAuuQ ... Tou cUPPBOALLEL TNV KALoN TN LBEiag
y=0Xx.

Epyaoieg yia to ornitt

Oa avakowvwBouv otnv Tagn Kot ol pabntég Ba TG Souv oto NUEPOAGYLO Tou e — class (OUYKEKPLUEVA TOUG
avatiBevral ot Aoknoelg pe kwdikoug: TEQ 2.1-1, TEQ 2.1-2, TEQ 2.1-3, TEQ 2.1-4)

1. Ao to 2xoAwko BLPAio, oeAhida 140, epwtnoelg katavonong 1, 2, 3.
2. Amo 1o ZxoAwko BiBAilo, oeAida 140, acknon 1.
3. Mnopeite va naifete To mayvidL:

e gite okavapovtag To napakdtw QR Code,

® (1€ P& KAIK 0TO oUVSEDO:
https://kahoot.it/challenge/02559983?challenge-id=be0653df-bcc5-4434-ae9b-88bd324e1251 1710778352314

Katcapnc I. Hiiag
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NAPAPTHMA: Apxeia Geogebra

(Senario—Ef-2.1_1: https://www.geogebra.org/material/edit/id/pvmwwz5y )

€7 Senario-Ef-2.1_l.agh — b4
Apyto Ewmséspyacio Mpopoh Emhovic Epyaisia MopdSupo Bofigaa

. T
. E _
.Av /7 kY t.";;,.7 @7 O_ ,é-v xv ascl| =22 &

v v f
E@armrrouévn oésia¢ ywviacg
o MAKOG,, = 2.5
& MerakiviioTe To aud§! ka1 cuumAnpwore To PUAAo Epyaaiag 1
4
2]
1
1
A ' ge e
. b= amacdpugnperimon = =
AN 5 : =
Wk b pupn perTaTan ﬂ |—]
T u 1737 ’_l T T - T T - T T T T T
-2 Q|0 2 4 5] a8 10 12 14 18 18 20 22 24
A =5 A B r
apilévnapeminan ~ _
L 5e e
V1N Apaomnpida opifivnaperron ~
= ). ZUPTANPWOTE TIC OPIZOVTIEC KOI KATOKOPUMPEC AMOOTATEIC, UTTOAOYIOTE Tou¢ Adyouc (PE Xpiion Calculator) Kol amovIRGTE 010 B £pWINUA E INC ApaonpIGINTOL.
v). ZOpETE 10 onueio A i 10 E 1y 10 Z mdvio atov dpopo OX, CUPTIANPWOTE €K VEOU TOV MIVOKG 2 KOl aMOVIROET 010 & €pumpa ¢ n¢ Apaompiénrac.
W Inlpoomnpidtnia = 1 17a"
MeTokmiore 1o Spopia w £101, WO TE Vo cAAGEE N Ywvid w Ko GUPTTANPWOTE 10 EPWIPCTC ¢, B Ka Y TN¢ 216 ApaommoTnrag.
W 3nApoomnpidtia
_a]
Me m Borfcia rou Tpiywvou OAA, vo CUNTANPLIGETE T0 KEVA ¢ 3n¢ Apaainpiémrag. To [Mepapamed Fvpvaooe Kapdiroag, £x. ETog 2023-24
Hhiag I Karoapij¢ (Madnpamcos MSc)
Ergaywyry: ©
(Senario—Ef-2.1_2: https://www.qgeogebra.org/material/edit/id/fzegctwa )
7 Senario-Ef-2.1_2.ggh - *
Apyeio Emetepyacio Mpofoh Emkoyic Epyaksia MapdBupo BonBaia
=
A & s 9 . o . alll o
oA Lo UL 3 Pl COUIE M 2 Nl 2l =<2 <3 | ) &
v v Lo 7 v v 7 v v v s
a
KAion euBciag & sparmrousvn ofsiag ywviag
METTKIVATTE (TERITTREWTE) TNV EUBE( €
a=12
O 61
A= (4, 4.8)
!
5 i
|
]
i
! B, orrespupnuswtman = 8
i |
]
]
|
w=45019"
T T T T 8 T hd T T T T T T T
-8 -6 -4 -2 o 2 g 5] 8 10 12 14 16 18 20
oL: I ——
24
IV EqaTropévn; £gu £950.19°=1.2
ya 4.8
e a=—=—=1.3
o W Ko« A
1o Meppapamxo Mupvamo Kapditoag, Iy. Frog 2023-24
ey=1.2x HAiag I Karoapris (Madnpamxog MSc)
Elgayuyn =
. Katcapnc I. Hila
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